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Geachte Voorzitter, 
 
 
 
Bijgaand stuur ik u de antwoorden op de vragen van het lid Duyvendak over de rijksbufferzones. 
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Antwoorden van de minister van VROM op de vragen van kamerlid Duyvendak (Groen 
Links) over de rijksbufferzones. 
  
Vraag 1 

Heeft u kennis genomen van het document “Aanvullend beleid streekplanuitwerking Waterlands  
Wonen in de rijksbufferzone Amsterdam-Purmerend”, vastgesteld door Gedeputeerde Staten van 
Noord-Holland d.d. 13 februari 2007? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoord  
Ja. 
  
Vraag 2 
Onderschrijft u de passage in de Nota Ruimte, vastgelegd als gevolg van de motie van Van  
Bochove/Van As, dat de rijksbufferzones bedoeld zijn voor recreatie en gevrijwaard moeten  
blijven van bebouwing? Zo neen, waarom niet?  
  
Antwoord 
Ja, ik onderschrijf de motie Van Bochove/Van As zoals opgenomen in de Nota Ruimte.  
Overigens staat daar in dat rijksbufferzones gevrijwaard moeten worden van verdere 
„verstedelijking‟ hetgeen iets anders is als vrijwaren van „bebouwing‟ zoals in uw vraagstelling 
staat.  
 
 
Vraag 3 
Is het doel van het instellen van de rijksbufferzones niet mede om bebouwing in deze zones 
tegen te gaan? Zo neen, waarom niet? 
  
Antwoord 

Nee. Het doel is tegengaan van verdere verstedelijking en versterking van de recreatiefunctie. 
Rijksbufferzones zijn vrij grote gebieden waarin naast groen en natuur ook kernen liggen waar  
gewoond en gewerkt wordt. Kleinschalige, goed ingepaste bebouwing is niet in strijd met het 
bufferzonebeleid. 
 
 
Vraag 4 

Onderschrijft u dat openheid de belangrijkste kernkwaliteit is van Nationaal Landschap Laag  
Holland, waarvan de rijksbufferzone Amsterdam-Purmerend deel uitmaakt? Zo neen, waarom 
niet? 
 
Antwoord 
Ja, openheid is één van de kernkwaliteiten, naast geometrische inrichtingspatroon in 
droogmakerijen en strokenverkaveling. De kwaliteiten van het gebied dienen in samenhang  
bekeken te worden. 
 
 
Vraag 5 
Centrale stelling in de onder vraag 1. genoemde beleidsnotitie van de provincie Noord-Holland is 
dat bouwen in de rijksbufferzone buiten het al verstedelijkte gebied de karakteristieke elementen, 
patronen en structuren van het landschap versterkt en een indirecte bijdrage is aan het 
versterken van de recreatieve mogelijkheden van de bufferzone. Bent u het hiermee eens? Zo ja, 
waarom? Zo neen, waarom niet? 
  
Antwoord 

Ja, als het goed gebeurt kan dit het landschap versterken de recreatieve waarde van de 
bufferzone vergroten.  
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Vraag 6 
Bent u het ermee eens dat bouwplannen in de rijksbufferzone Amsterdam-Purmerend die de  
provincie Noord-Holland noch bijdragen aan de landschappelijke kwaliteit, noch aan recreatieve 
mogelijkheden? Zo neen, waarom niet? Zo ja, waarom? 
 
Antwoord 

Ik ben in overleg met de provincie Noord-Holland over de vraag hoe bij kleinschalige bebouwing  
de kwaliteiten van het gebied zo goed mogelijk te borgen zijn. Ik zal de Kamer daar te zijner tijd  
nader over informeren. 
 
 
Vraag 7 

Is het waar dat het beleidskader van de onder 1. genoemde beleidsnotitie in nauwe  
samenwerking met uw ministerie is opgesteld. Kan u aangeven waaruit deze samenwerking heeft 
bestaan? Kan uit deze samenwerking ook politieke instemming worden afgeleid? Zo ja, waarom? 
Zo neen, waarom niet? 
  
Antwoord 

De beleidsnotitie is door de provincie op verzoek met het ministerie VROM opgesteld.  
De Rijksbouwmeester is om advies gevraagd over Waterlands Wonen. Dit advies is samen met  
een ambtelijke reactie naar de provincie verzonden. Per brief heeft toenmalig minister Dekker  
aangegeven dat zij het provinciaal beleid zoals opgenomen in de streekplanuitwerking  
Waterlands Wonen voor de rijksbufferzone nog niet in overeenstemming achtte met het 
rijksbeleid. Zij verwachtte van de provincie een nadere uitwerking en/of aanpassing van de 
streekplanuitwerking om haar bezwaar weg te nemen. Op dit moment is nog geen ministeriële 
instemming verleend aan het voorgestelde aanvullende provinciale beleidskader. 
 
Vraag 8 
Bent u bereid het onder 1. genoemde beleidskader af te wijzen als strijdig met het rijksbeleid voor  
de rijksbufferzones en de kernkwaliteiten van het nationaal Landschap Laag Holland en de 
provincie hier onmiddellijk van op de hoogte stellen? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoord 

Mijn oordeel over het beleidskader van de provincie zal ik binnenkort vellen. Zie verder ook 
antwoord op vraag 6. 
 
Vraag 9 
Bent u bereid om, wanneer u onverhoopt bereid bent in te stemmen met het onder 1. genoemde 
beleidskader, uw standpunt hierover aan de Kamer voor te leggen voordat u onomkeerbare  
stappen neemt? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoord 
Ik zal de Kamer informeren over mijn reactie op het onder 1. genoemde beleidskader. 
 
 
 
Hoogachtend, 
De minister van Volkshuisvesting, 
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, 
 
 
 
Dr. Jacqueline Cramer 
 


